

## ЧАСТИЧНА ПРЕДВАРИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

Институция: Община гр. Добрич

Нормативен акт: Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община град Добрич

Контакт за въпроси: Георги Ковачев

Телефон: 058/600 702

### I. Дефиниране на проблема:

*1. Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване. Посочват се аргументите, които оправдават нормативната промяна.*

Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община град Добрич е приета с решение № 10 – 7 от 31 Юли 2012 година на Общински съвет – град Добрич.

С нея се уреждат отношенията, свързани с определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги, предоставяни на физически и юридически лица, реда и срока на тяхното събиране на територията на Община град Добрич.

Причините налагащи изменението на наредбата произтичат от разпоредбата на чл.84 от Конституцията на Република България и обявеното на 13.03.2020 г. от Народното събрание извънредно положение на територията на страната, във връзка с разпространението на „Ковид – 19“. Със Заповед № РД-01-124/13.03.2020 г. на Министъра на здравеопазването, са въведени противоепидемични мерки на територията на Република България, в съответствие с препоръките на Националния оперативен щаб, създаден със Заповед № РД-37/26.02.2020г. на Министър-председателя на Република България. В тази връзка бе приет и Закон за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г. /обн. в ДВ бр. 28 от 24.03.2020 г./.

Освен това, необходимо е Община град Добрич да прояви солидарност с гражданите и бизнеса на територията на общината, като приеме пакет от икономически мерки, с които да подпомогне същите по – лесно да преодолеят финансовите последици от кризата, причинена от пандемията. Наред с измененията за такса битови отпадъци, предлагаме и конкретни краткосрочни мерки, които се състоят в отпадане на изискването за заплащане на такси за ползване на сезонни тераси към заведения за хранене и развлечения на територията на Община гр. Добрич, за периода на извънредното положение. Отпадане на задълженията на търговците, да заплащат такси за ползване на Центъра за базарна търговия /Битака/ по бул. „Русия“, за извършване на търговска дейност на открито, за срока на извънредното положение. Освобождаване на родителите на децата, които посещават детски ясли и детски градини на територията на общината от заплащане на една цяла месечна такса, за периода в който децата започнат да посещават детски ясли и детски градини на територията на общината. Предвижда се финансовите средства, които са необходими за изпълнение на мерките, да бъдат изцяло за сметка на общинския бюджет. С предлаганото изменение и допълнение на наредбата, ще се намали в значителна степен финансовата тежест върху гражданите и бизнеса в Община град Добрич и ще помогне за по – лесното и по - бързо преодоляване на последиците от кризата с епидемията на територията на общината.

2. Опишете какви са проблемите в прилагането на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства, които налагат приемането на ново законодателство. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или чрез въвеждане на нови технологични възможности.

Измененията са във връзка с новоприети нормативни документи – промяна на законови норми от по – висока степен, а именно Закон за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020г., публикуван в ДВ бр. 28 от 24.03.2020г., изменен и допълнен с Държавен вестник брой 34 от 09.04.2020 г., както и в съответствие със Заповед № РД-01-124/13.03.2020г. на Министъра на здравеопазването и прилагането на Закона за местните данъци и такси.

3. Посочете дали са извършени последващи оценки на нормативния акт, или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?

Не са изготвяни последващи оценки на нормативния акт.

**II. Цели:** Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане.

Съгласно разпоредбата на параграф 26 от Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г.:

През 2020 г. отстъпка от 5 % се прави на лицата, предплатили до 30 юни данъка върху недвижимите имоти за цялата година или данъка върху превозните средства за цялата година.

Целта на новата нормативна промяна е да се постигне идентична възможност за удължаване на срока в който задължените лица могат да ползват отстъпка и по отношение на такса за битови отпадъци. Това би дало положителен ефект както за ограничаване посещенията на каси и струпване на хора в епидемичния период, така също и за намаляване на финансовата тежест на населението, не само в периода на извънредното положение, но и в общ годишен план.

**III. Идентифициране на заинтересованите страни:** Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, др.).

1. Преки заинтересовани страни:

1.1. Община град Добрич;

1.2. Всички лица, ползващи услуги съгласно наредбата.

2. Косвено заинтересовани страни:

Всички граждани и организации, включително всички дружества, неправителствени организации, еднолични търговци, дружества и т.н. .

**IV. Варианти на действие:** Идентифицирайте основните регулаторни и нерегулаторни възможни варианти на действие от страна на Общината, включително и варианта „без намеса“.

Вариант 1 „Без намеса“ и Вариант 2 „Приемане на наредбата“.

Вариант за действие 1 „Без намеса“: При този вариант действащата нормативна база на Община гр. Добрич, ще продължи да не бъде в съответствие със Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г.;

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“: При този вариант ще се постигне съответствие между текстовете от Наредба за определянето и администрирането на местните

такси и цени на услугите в Община гр. Добрич и нормите на Закона за мерките и действията по време на извънредното положение.

Осигуряване на законосъобразен административен процес по администрирането и събирането на такса за битови отпадъци за кръга от задължените лица в Община гр. Добрич.

*V. Разходи:* Описва се качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч. разходи за идентифицираните заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията.

Вариант за действие 1 „Без намеса“:

Ограничаване на възможностите за гарантиране на законосъобразен административен процес по администрирането и събирането на таксата за битови отпадъци за кръга от задължените лица.

Наличието на действаща нормативна уредба на Община гр. Добрич, която не е в съответствие със Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г..

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“:

Община гр. Добрич ще понесе преки и косвени загуби при приемане на този проект за изменение и допълнение на действащата наредба. Същите са посочени конкретно в докладната записка. Не се очакват негативни въздействия от приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община гр. Добрич. Ще се постигне съответствие между общинската наредба и нормите в Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, както и ще се приемат икономически мерки за подпомагане на гражданите и бизнеса за по – лесното преодоляване на последиците от кризата.

*VI. Ползи:* Описват се качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.

Вариант за действие 1 „Без намеса“:

Не се очакват положителни въздействия от не приемането на проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община гр. Добрич.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“:

Привеждане на нормативната уредба на Община гр. Добрич в съответствие със Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020г., с цел да се избегне евентуална колизия между текстовете на наредбата и закона.

Осигуряване на законосъобразен административен процес по администрирането и събирането на такса за битовите отпадъци и такса за притежаване на куче от задължените лица в Община гр. Добрич.

*VII. Потенциални рискове:* Посочват се възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове.

При вариант „Без намеса“ – ограничаване на възможностите за гарантиране на законосъобразен административен процес по администрирането и събирането на такса за битови отпадъци и други общински такси, визирани в наредбата от задължените лица в Община гр. Добрич;

Наличието на действаща нормативна уредба, която не е в съответствие със Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното

събрание от 13 март 2020 г..

При вариант „**Приемане на наредбата**“ – Не са идентифицирани конкретни рискове при реализирането на Вариант 2 „Приемане на наредбата“.

*Административната тежест:*

- Ще се повиши;
- Ще се намали;
- Няма ефект.

*VIII. Въздействие върху микро, малки и средни предприятия (МСП):*

- Актът засяга МСП;
- Актът не засяга МСП;
- Няма ефект.

Проектът ще засегне микро, малки и средни предприятия, ако те са ползватели на услуги, предоставяни от Община град Добрич

*IX. Проектът на нормативен акт изисква цялостна оценка на въздействието:*

- Да;
- Не.

*X. Обществени консултации: Обобщете най-важните въпроси за обществените консултации, посочете индикативен график за тяхното провеждане и видовете консултационни процедури.*

*Най-важните въпроси за обществената консултация са:*

*V1.: Ясни ли са предложените разпоредби?*

*V2.: Подходящо ли е нивото на детайлизация за нормативен акт?*

*V3.: Други предложения и коментари извън зададените в документа теми?*

Проектът на наредбата ще бъде публикуван за обществени консултации за срок до 27 Април 2020 г. на официалната страница на Община гр. Добрич, в раздел „Проектодокументи“.

Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения.

Проектът на наредбата с публикуването му ще стане достояние до всички заинтересовани страни, които могат да изпращат становища, мнения и предложения на електронен адрес: [dobrich@dobrich.bg](mailto:dobrich@dobrich.bg), или в деловодството на Община гр. Добрич, ул. „България“ № 12.

Справката за отразените становища след обществените консултации ще бъде публикувана на официалната страница на Община гр. Добрич.

XI. Подписи на отговорните лица:

Тази оценка на въздействието аргументирано представя вероятните ефекти от предложеното действие.

Изготвил:

Георги Ковачев

Гл. експерт в дирекция МДТ